

清华大学发起成立“中国高校创新创业教育联盟”



林蕙青代表教育部向联盟的成立表示祝贺。她表示，希望各高校和有关单位深入探索创新创业教育的规律，丰富创新创业教育的形式和方法，协同共享创新创业教育的资源，充分发挥合力的作用，吸引更多的高校和社会力量参与，加强与国外高校的合作与交流，使创新创业教育得到社会各界、国际国内更广泛的支持。

2015年4月15日，清华大学发出了成立“中国

6月11日，“中国高校创新创业教育联盟”成立大会暨首届全国创新创业教育论坛在清华大学举行。教育部副部长林蕙青、中国高等教育学会会长瞿振元 and 清华大学校长邱勇出席大会并致辞。

邱勇指出，**创新创业，基础在于教育，关键在于人才。创新创业教育需要高校和社会各界的参与和支持。**“中国高校创新创业教育联盟”就是要打造一个共同平台，凝聚高校和社会各界力量共同研讨和引领我国的创新创业教育，充分发挥高校的人才和智力优势，为全社会提供优质的创新创业教育资源，形成良好的创新创业教育生态，培养更多创新创业人才，真正为实施创新驱动发展战略做贡献。

瞿振元表示，希望联盟的工作能够推动创新创业教育实现“三个拓展”，**从面向一部分学生拓展为面向全体学生，形成创新文化；从创新训练拓展为与专业教育有机结合的创新创业教育，成为教学过程中实实在在的内容；从解决学生的就业率拓展为推动更高质量的就业。**

中国高校创新创业教育联盟”的倡议书。首批联盟成员单位包括清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、上海交通大学、南京大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学、中国科技大学、中国人民大学等137所高校和英特尔、微软、腾讯、百度、阿里等创新型企业，以及部分事业单位和社会团体。

“中国高校创新创业教育联盟”将在教育部的指导下，联合各成员单位共同研讨创新创业教育的理念、方法和体制机制，扎实推进全国高校开展多样化、多层次的创新创业教育合作，实现资源共享、协调发展、共同提高，共同引领我国的创新创业教育，加快培养规模宏大、富有创新精神、勇于投身实践的创新创业人才队伍，不断提高高等教育对稳增长促改革调结构惠民生的贡献度，为建设创新型国家、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦做出贡献。成立大会后，首届全国创新创业教育论坛举行。 